

# КУЗБАСС

ЕЖЕДНЕВНАЯ ГАЗЕТА  
Кузнецкого Округа ВКП(б), Окрисполкома  
и Окрпрофсовета.

РЕДАКЦИЯ: гор. Шегловск Кузнецкого округа Квартал 10, Место 10.

РАЙОННЫЕ УПОЛНОМОЧЕННЫЕ:

Г. Лежнев, ст. Тонки, п. Вачат, Прокопьевский район и гор. Кузнецк.

Приним по делам в редакции ежедневно с 12 до 3 ч. дня, кроме дней отдыха.

### Плата за объявления

За строку текста на 4-й странице . . . . . 30 коп.  
Объявления с цифровым набором . . . . . 40 коп.  
В среднем тексте — 50 процентов надбавки. Объявления в рамке — 25 процентов надбавки. Срочные объявления (поступившие после 12 часов), на 20 процентов дороже. Предложение труда и утеря документов — скидка 30 процентов.  
**ПОСТОЯННЫЕ ОБЪЯВЛЕНИЯ ПО СОГЛАШЕНИЮ.**

**Приним объявлений:** в конторе газеты „Кузбасс“, (г. Шегловск, кв. 10 место 10, и в отделении — гор. Ленинск, в здании Рудуправления, сверху.

**Приним подписки:** в конторе газеты „Кузбасс“ — в Шегловске, в отделениях: в райклубе Коммуниста, в Тонках, Ленино, Гурьевске, Вачатах, Прокопьевске и Кузнецке и во всех почтовых отделениях.

### УСЛОВИЯ ПОДПИСКИ:

<b>С достав.</b>	На 1 м. — р. 60 и	На 3 м. 1 р. 50 и
		На 6 м. 2 р. 75 и
<b>на дом.</b>	На 1 г. 5 р. —	
<b>По почте.</b>	На 1 м. — р. 55 и	
	На 3 м. 1 р. 40 и	
	На 6 м. 2 р. 50 и	
	На 1 г. 5 р. —	

№ 90 (958). ||

Вторник, 20-го апреля 1926 года.

|| Цена отд. № 3 коп.

## Темп индустриализации.

(Статья „Известий“, переданная по радио).

Газета „Известия“ в передовой статье пишет:

„Темп развития нашей промышленности, индустриализации нашей страны определяется прежде всего размером наших вложений в капитальное строительство.“

Выполняют ли Политбюро и советская власть директивы 14-го партсъезда в этой области? На этот вопрос последний пленум ЦК дал положительный ответ.

В высшей степени знаменательно то, что на пленуме ЦК не было отмечено ни одного практического конкретного указания, где можно было бы разгадать источник дополнительных ассигнований на нашу промышленность. Установив невозможность достижения осязательных результатов путем перераспределения статей расходной сметы, пленум ЦК вместе с Политбюро признал необходимым обратить серьезнейшее внимание на способы расходования, признав необходимым осуществление во всей стране самого сурового режима экономии.

В этой области необходимо использовать возросшую активность масс. Надо только, чтобы это не было временным порывом, а чтобы действительно установился режим бережливости и экономии.

Работы бюджетной комиссии перед сессией ЦИК СССР и сама сессия с величайшей убедительностью доказали невозможность увеличения доходных статей нашего бюджета. Точно так же невозможно усилить и привлечение крестьянства к делу индустриализации, или, говоря проще, увеличить его обложение.

Не следует забывать, что крестьянство и теперь немало дает на то дело индустриализации страны, в котором оно столь же заинтересовано, как и рабочий класс.

Капитальные затраты на промышленность в текущем году предложены в сумме до 822-х миллионов рублей (что с затратами на электрификацию составит 900 миллионов рублей). В эту цифру входит 443 миллиона собственных средств промышленности. Так обстоит дело с финансовой, бухгалтерской стороны. 443 миллиона это не только то, что своим трудом дала промышленность и рабочий класс, но так же и то, что промышленность получила от крестьянства после обмена своей продукции.“

### Меры по выплате зарплат.

МОСКВА, 17 (ТАСС). Наркомтруд СССР указал местам на необходимость принять мер, чтобы зарплата уплачивалась в установленные сроки. Списки учреждений и предприятий, допускающих задержку зарплат, должны представляться в Наркомтруд.

### Дзержинский в отпуску.

МОСКВА, 17 (ТАСС). Председатель ВСНХ тов. Дзержинский 17 апреля ушел в отпуск. На время отпуска исполнение его обязанностей возлагается на товарища Пятакова.

## Прения по докладам Рыкова Брюханова и Куйбышева.

На сессии ЦИК СССР 14-го апреля происходили прения по докладу т. т. Рыкова, Брюханова и Куйбышева. Прения велись раздельно: в совете национальностей и в союзном совете. В союзном совете в прениях выступил целый ряд членов ЦИК СССР.

Представитель Новгородской губернии т. Морозов отметил значительные достижения в бюджете текущего года, сравнительно с бюджетом прошлого года. — Цынешний бюджет, — говорит Морозов, — уделяет значительные средства сельскому хозяйству, не урезывая кредитов промышленности, что гарантирует дальнейший ее рост.

Халиков (Башкирия) считает взятый курс правительством на индустриализацию страны правильным. Но при уделении особого внимания промышленности не следует забывать, что рост промышленности упирается в рост сельского хозяйства. Поэтому необходимо увеличить ассигнования на сельское хозяйство.

Корытин (Смоленская губерния) отмечает недостаточность ассигнований в фонд бедняцкого населения и социального обеспечения.

Ларин считает необходимым принять ряд мероприятий, обеспечивающих точное исполнение бюджета. Одной из этих мер должно явиться укрепление и повышение покупательной способности червонца. Покупательная способность нашего червонного рубля, по мнению Ларина, за последние два года несколько понизилась. — Если это будет продолжаться впредь, — говорит тов. Ларин, — мы можем поставить под угрозу наши финансы и исполнение бюджета.

Алагузов (Ойратия) обращает внимание сессии на недостаточность размера отчислений из общесоюзного бюджета на покрытие дефицита местных бюджетов и бюджетов автономных областей.

Столяров (Вятская губерния), касаясь хлебозаготовительной кампании истекшего года, отмечает, что неуспех ее произошел по вине самих хлебозаготовительных организаций, развивших бешеную конкуренцию между собой.

Представитель Сибири, касаясь местного бюджета, отмечает, что тогда как союзный бюджет вырастает в текущем году на 38 проц., местный бюджет вырастает всего лишь на 35 проц. Необходимо принять дополнительные меры к усилению местного бюджета, особенно бюджета окраинных областей.

Рязанов считает, что Наркомфин подходил к бюджету с точки зрения доходов, на основе размера которых определял расходы. — Было бы лучше, — говорит Рязанов, — если бы при построении бюджета сначала выявлялась бы потребность государства и на основе их строилась бы доходная часть.

Рейхель (Украина) отмечает значительные успехи, достигнутые правительством при построении государственного бюджета текущего года. — Несмотря на это, говорит Рейхель, — в бюджете имеется целый ряд дефектов. В первую очередь, это относится к административным расходам, которые сравнительно с остальными расходами представляют значительную величину. Необходимо, — говорит Рейхель, — ввести твердую бюджетную дисциплину и режим экономии и исчислить доходные источники с большим приближением к реальности.

Карелин (Белоруссия) говорит о необходимости стретить вопрос о мерах борьбы с безработицей и усилении ассигнований на это.

Ковалев указывает на необходимость соблюдения жесткого режима экономии, и говорит, что мы должны работать засучив рукава, что-бы по всем советским учреждениям, сверху до низу, уменьшить те расходы, которые могут быть урезаны без особого ущерба.

Куликов (Северный Кавказ) и другие ораторы останавливались на вопросе составления и исполнения волостных и районных бюджетов.

В прениях по этому же вопросу, происходивших в совете национальностей, выступили: Павлюкович и Дубинин (Белоруссия), Буценко и Каталь (Украина), Махарадзе (Грузия), Тахогоди (Дажестан) и другие.

### Утреннее заседание 15 апреля.

15 апреля на утреннем заседании продолжались прения по докладу т. т. Рыкова, Брюханова и содокладу Куйбышева. Прения происходили раздельно: в союзном совете и в совете национальностей.

Заседание союзного совета происходило под председательством председателя ЦИК'а СССР Айткова.

Шмаков (Вятская губерния) указал, что местам должно быть указаны точные источники доходов, сообразуясь с которыми они будут составлять свои расходные сметы.

Кузнецов находит необходимым обязать Совнарком, не позднее половины июля текущего года, точно определить основные бюджетные права как Союза, так и союзных республик и представить на рассмотрение следующей сессии ЦИК.

Баскакова (крестьянка центральных областей) считает совершенно правильным, что в бюджете текущего года больше внимания уделено промышленности, чем сельскому хозяйству.

Член Коллегии Народ. Комиссарата Путей Сообщения Халатов указал, что наш транспорт в общесоюзном бюджете занимает 33-34 проц., что соответствует удельному весу его в народном хозяйстве. Но в транспорте нет того финансового благополучия, которое пытались изобразить некоторые из выступавших ораторов, указывая, что будто-бы из доходов транспорта можно взять

сумму около 16 миллионов рублей и употребить ее в виде дотации на другие отрасли народного хозяйства.

Член Коллегии Наркомфина Поллюдов сказал, что налоги в конечном счете будут использованы для достижения основной нашей цели: индустриализации страны.

Заместитель Наркомфина РСФСР тов. Левин указал, что уточнение прав союзных республик по бюджету надо провести в кратчайший срок, ибо приближается время составления бюджета на будущий 1926-27 год. Этот бюджет должен быть составлен на основании точно очерченных прав как Союза, так и союзных республик.

После краткого выступления т. Рязанова, ответившего на замечание Халатова по поводу транспортного бюджета, прения закрылись.

На утреннем заседании совета национальностей также продолжались прения по госбюджету.

### Утреннее заседание 16 апреля.

#### Доклад тов. Чубаря.

На утреннем заседании сессии 16 апреля с докладом выступил председатель Совнаркома Украины Чубарь.

— Украина в своей работе, — начал Чубарь, все время шла по пути укрепления союза рабочего и крестьянина путем удовлетворение национальных и культурных запросов населения. Взятый правительством курс, чтобы национальную политику рабочий и крестьянин укрепляли своими руками, выявляя потребности национальных меньшинств, привел к тому, что широчайшие массы пришли к убеждению, что власть советов есть власть, выросшая из недр самих рабоче-крестьянских масс. Украинское правительство, в первую очередь, обращает внимание на вовлечение крестьянства в активную работу низовых органов власти. 211 тысяч украинцев работают в качестве членов сельсоветов и 8,793 — в районных комсехах, 9,458 — в округах. В этом отношении еще много предстоит сделать, чтобы удовлетворить запросы каждой национальности.

Наиболее существенным моментом в национальном вопросе за последние годы следует считать выделение национальных административных — территориальных единиц. В этом году эти единицы развертываются в целую сеть.

После перечисления мероприятий украинского правительства по приближению госаппарата к массам, Чубарь переходит к характеристике хозяйственного года. Характеризуя состояние сельского хозяйства, Чубарь говорит: — Нужно отметить, что все время развитие сельского хозяйства Украины продолжается не только в увеличении посевной площади, но и в увеличении посева высоких культур. В отношении землепользования в последнее время происходило дробление сельских хозяйств. Число крестьянских хо-

зяйств увеличилось почти на 30 проц.

Против дробления хозяйств принимались меры и уже достигнуты некоторые успехи в этом отношении.

Далее Чубарь указывает, что кооперативное движение на Украине представляется в следующем виде: кредитовариществами в 1924 г. было объединено 647 тысяч крестьянских хозяйств, в 1925 году — около 1,300 тысяч хозяйств, что составляет свыше 30 проц. общего числа хозяйств. Финансовое положение кооперативных объединений устойчиво. Кооперация оказывала помощь бедняцкому населению Украины и способствовала спайке бедняка с середняком. Кредитная и потребительская кооперация так же значительно выросла. Далее Чубарь указывает на недостаток сельскохозяйственных машин на Украине.

Переходя к оценке промышленности, докладчик отмечает, что украинская промышленность занимает видное место в общесоюзной промышленности. Для характеристики значения промышленности Украины Чубарь сообщает, что отдельные отрасли промышленности Украины занимали в 1924-25 году следующее место в общем производстве Союза: угля — 78 проц., чугуна — 63 проц., стали — 46 проц., железа — 58 проц., руды марганцевой — 98,5 проц., кожи подошвенной — 55 проц., сельхозмашин — 73 проц. Конечно, часть предприятий живет средствами всего Союза ССР. Наши интересы и интересы всей союзной промышленности тесно увязаны и переплетаются между собой. Основные нужды промышленности заключаются в недостатке квалифицированной рабочей силы и рабочих жилищ.

Докладчик особое внимание уделяет сахарной промышленности, считая что от ее состояния зависит благополучие почти половины украинского селянства. — Внутренняя торговля, — отмечает докладчик, — развивалась на Украине довольно болезненно. Многие торговые государственные организации в процессе своей деятельности обанкротились. Несмотря на это, государственная и кооперативная торговля постепенно завоевывают рынок. Касаясь бюджетной и кредитной системы Чубарь указывает, что основой бюджетной политики украинского правительства являлось сведение к бездефициту бюджета. Чубарь далее отмечает значительные успехи, достигнутые в области народного образования.

В заключение Чубарь подводит итоги работ украинского правительства и констатирует, что его национальная политика достигла определенных положительных результатов. Советская Украина преодолевает все трудности и завоеует то, что принадлежит ей по праву.

(Продолжена 2-й стр.)

## Продолжение о 2-й сессии ЦИК СССР.

Вечернее заседание 16 апреля.

### Прения по докладу т. Чубаря.

На вечернем заседании 16 апреля начались прения по докладу украинского правительства. В прениях выступили: Блинов (Тамбов), Желудович (Белоруссия), Левин, Гринько, Гаврилин (Армения), Ларин (Грузия), Анчудов (Дагестан) и другие.

Выступившие товарищи приветствовали постановку доклада украинского правительства и отметили успехи национальной политики на Украине, а так же плодотворную работу украинского правительства в деле восстановления хозяйства.

Продолжение прений переносится на 17 апреля.

### Утреннее заседание 17 апреля.

На утреннем заседании 17 апреля на объединенном заседании союзного совета и совета национальностей, состоявшемся под председательством Червякова, продолжались прения по докладу правительства Украины. В прениях выступили: Антоюк, Петровский, Затонский (Украина), Тодориа, Намбарцунан (Закавказье), Волков, Иванов, Семенов и Маулинбеков (Узбекистан).

Выступившие товарищи касались отдельных сторон доклада Чубаря. Следует отметить выступления Петровского и Скрипнича, которые отрицали выдвинутое вчера Лариным обвинение будто русский язык на Украине угнетается. Указанные товарищи отметили, что русский язык на Украине пользуется одинаковыми правами с украинским.

### Заключительное слово т. Чубаря.

В заключительном слове тов. Чубарь говорит, что доклад украинского правительства на сессии ЦИК'а Союза имел своей целью осветить работу советского правительства на Украине. Работники Украины лучше знают свою работу, чем товарищи, наблюдающие ее со стороны. Одной из задач выступления украинского

правительства было разбить устаревшую истину будто на Украине все ходит по салу и покрываются салом. Украина не жалуется, что ее положение хуже, чем остальных других союзных республик. Но на Украине есть целый ряд районов, где надо еще много провести неотложных работ. Работники Украины надеются, что их усилия дадут благоприятные результаты в смысле уравнивания условий жизни во всех районах. Украинцы подчеркивают, что без помощи СССР они не смогут разрешить всех предстоящих вопросов советского строительства. На Украине создается сплоченность, которая развивает производительные силы и усиливает мощь республик. Ленин научил как строить Союз и украинцы идут по ленинскому пути.

Отвечая на вопрос одного из выступавших ораторов, не является ли политика украинского правительства в области проведения украинского языка самоцелью, Чубарь говорит, что украинский язык — способ для сплочения трудящихся. Большинство населения Украины, особенно сельское население, говорит на украинском языке. Чтобы обеспечить пролетарское влияние в деревне, надо стремиться, чтобы и городское население говорило языком большинства населения. В этой серьезной области работы на Украине есть много ошибок, поэтому в этой серьезной и большой задаче нельзя подходить, выхватывая отдельные отрицательные факты, как это сделал в своем выступлении тов. Ларин. Политика украинского правительства в национальном вопросе и в отношении национальных меньшинств есть правильная ленинская политика.

Окончание речи Чубаря прерывается громкими аплодисментами.

Для выработки резолюции по докладу правительства Украины союзный совет и совет национальностей постановили избрать общую комиссию. Комиссия составлена из 27 человек под председательством Е. Нукидзе.

Следующее заседание сессии назначено в понедельник 19 апреля.

## ТОВАРИЩИ,

и 22 апреля присылайте в редакцию статьи, стихи, воспоминания и т. п. на тему: „1-е мая“ для специального номера.

## Что происходит за границей.

(События за неделю).

### 1. Разброд среди капиталистических государств.

В городе Локарно крупные буржуазные государства попытались договориться о мире. Капиталисты всех стран очень много выиграли бы от этого. Если бы у них не было внешней опасности, они могли бы еще с большей силой обрушиться на трудящихся внутри страны.

К счастью, как известно, ничего из всех этих буржуазных замыслов не вышло. Державы перессорились, и локарнский договор остался на бумаге. Теперь отдельные буржуазные страны стараются взвалить вину за это друг на друга. Они открыто обвиняют друг друга в грабительских намерениях, в подготовке новой войны и тому подобных грехах. Так, Англия и Германия обвиняют Францию, а Франция — Англию. Но откровеннее всех американские капиталисты. Они открыто заявляют, что все европейские буржуазные государства — жадные хищники, что они ду-

мают не о мире, а о войне и угнетении других народов.

Эта перебранка между капиталистами разных стран очень выгодна трудящимся. Рабочие и крестьяне во всем мире видят, что представляют собою буржуазные правительства.

### 2. Наступление на трудящихся во Франции и в Польше.

Во Франции приняты новые законы о налогах. Новые налоги будут взиматься со всех граждан. Трудящиеся массы должны будут внести больше трех четвертей всех налоговых платежей. Против этих налогов были сначала и многие буржуазные депутаты парламента (французской государственной думы). Они боялись, что избиратели-рабочие и крестьяне больше не изберут их в парламенте, если они не будут протестовать против этих тяжелых налогов.

Закон о налоге принят в пользу буржуазии и так как она хотела.

## События в Китае.

Измена в народной армии  
Войска Чжан-Цзо-Лина у ворот Пекина.

ПЕКИН, 16 (ТАСС). Эвакуация Пекина народной армией закончена 16 апреля утром в полном порядке.

Мукденские войска достигли ворот Пекина, но не вступают в город.

Как выяснилось, народная армия стала жертвой измены. Войска У-Пей-Фу не пришли ей на помощь, и в то же время девятая дивизия под командой Тан-Чя-Тао, которая входила в состав народной армии, ушла с позиции.

Главные отряды войск мукденцев и У-Пей-Фу не вступят в Пекин, пока не будет окончательно выяснено политическое положение Китая. Власть в городе в настоящее время принадлежит гражданскому комитету безопасности во главе с Ва-Шян-Геном.

В настоящее время еще трудно дать общую оценку создавшегося политического положения, хотя очевидно, что превосходство на стороне Чжан-Цзо-Лина, который фактически владеет Пекином. Командующий войсками по охране города Тан-Чя-Тао, видимо, держит сторону Чжан-Цзо-Лина.

Японское агентство „Ниппон Демпо“ сообщает, что в ближайшее время Дуан-Цзи-Чжуй снова появится на политической арене, а также начнутся переговоры между мукденцами и У-Пей-Фу.

### Еще один сторонник Кантона.

ПЕКИН, 17 (ТАСС). В провинции Хонань вспыхнуло восстание против У-Пей-Фу. Во главе восставших стоит генерал Ташенчи, который, по сообщению английской печати, признал власть кантонского правительства и выразил готовность предоставить в его распоряжение свои вооруженные салы.

### Работа комиссии по борьбе с накладными расходами.

МОСКВА, 16 (ТАСС). Согласно сводке комиссий Высшего Совета Народного Хозяйства по борьбе с накладными расходами в промышленности лишние расходы по 36 трестам и синдикатам на 16 апреля в общем составляют сумму в 3,780,000 рублей.

## Письмо китайских студентов дипломатическому корпусу

ПЕКИН, 17 (ТАСС). Студенческий союз отправил дипломатическому корпусу письмо, в котором говорится, что расстрел мирной демонстрации в Шанхае, блокада Кантона, поддержка Чжан-Цзо-Лина и прочие случаи вмешательства пробудили в китайском народе смертельную ненависть к империалистам.

Студенческий союз также протестует против укрывательства Дуан-Цзи-Чжуй в посольском квартале и требует выдачи его суду народа.

### Мукденские власти идут на конфликт с СССР.

ХАРБИН, 17 (ТАСС). В последних сообщениях мукденской и харбинской печати имеется указание, что мукденская власть, возлагая ответственность за политику СССР в Китае на Караяна, требует его отозвания и снимает с себя ответственность за личную безопасность Караяна в случае занятия Пекина мукденскими войсками.

## Кризис в угольной промышленности Англии.

### Поговорили с Болдуином.

ЛОНДОН, 16 (ТАСС). Состоялось совещание премьер-министра Болдуина с исполкомом федерации горнорабочих.

Представители горнорабочих сообщили премьеру, что переговоры с шахтовладельцами зашли в тупик.

### Одного дня не хотят работать без субсидии.

ЛОНДОН, 16 (ТАСС). Несколько владельцев шахт Южного Уэльса опубликовали 16-го апреля официальное предупреждение о своем отказе продлить существующий договор с горняками, срок которого истекает 30-го апреля.

### Положение в угольной промышленности Англии на обсуждении сессии международной федерации горняков.

БЕРЛИН, 16 (ТАСС). 15 апреля в городе Брюсселе открылась сессия международной федерации горнорабочих.

На сессии будет заслушан подробный доклад о положении в

## В Германии.

### Предприниматели ухудшают условия работы.

БЕРЛИН, 17 (ТАСС). Предприниматели тюрингивской текстильной, металлургической и деревообделочной промышленности повели наступление против рабочих. Предприниматели текстильной промышленности отказались от старого коллективного договора и предложили заключить новый договор, по которому заработная плата понижается на 25% и удлиняется рабочий день до 60 часов в неделю. Новые условия труда затрагивают 25 тысяч такстильщиц.

Такие же условия выставлены предпринимателями металлургической промышленности. В деревообделочной промышленности предприниматели также уничтожили старые договоры и предложили рабочим новые, идущие на ухудшение условий труда.

### Совещание работников социального обеспечения.

МОСКВА, 16 (ТАСС). Открылось всесоюзное совещание работников социального страхования.

угольной промышленности Англии. Конкретное обсуждение вопросов, связанных с оказанием поддержки английским горнорабочим со стороны международной федерации горнорабочих, отложено на 16-е апреля.

### Английских горняков поддерживают горняки всего мира.

БЕРЛИН, 17 (ТАСС). 16 апреля на заседании исполкома международной федерации горнорабочих в городе Брюсселе представители английских горняков Кук и Смит сделали доклад о переговорах английской федерации горняков с предпринимателями и Болдуином.

После доклада Кука и Смита исполком международной федерации горнорабочих высказался за полную поддержку английских горняков в их борьбе против удлинения рабочего дня, уменьшения зарплаты и уничтожения тарифа в общеанглийском масштабе.

Исполком готов, в случае необходимости, предпринять мероприятия, необходимые, чтобы помешать ввозу угля в Великобританию из заграницы. В случае возникновения международной забастовки горняков, исполком международной федерации горняков будет рассматриваться как забастовочный комитет.

### Профинтерн на поддержку английских горняков.

МОСКВА, 17 (ТАСС). Генеральный секретарь Коминтерна Лозовский обратился к Амстердамскому интернационалу с телеграммой, в которой предлагает организовать совместно помощь и поддержку английским горнякам в их справедливой борьбе против наступления объединенного капитала. Ввиду крайней срочности вопроса Лозовский просит сообщить телеграфно время и место, где представители обоих интернационалов могли бы встретиться для разработки форм и методов поддержки английских горняков.

### Тоже „разрешают“ угольный кризис.

ЛОНДОН, 17 (ТАСС). 24 английских епископа опубликовали воззвание к верующим, ввиду тяжелого положения угольной промышленности.

# Разные известия. За границей.

## Новые возни против СССР на территории Латвии.

**РИГА, 17 (ТАСС).** В ночь на 16 апреля в помещении торгпредства СССР в Риге вторглись двое неизвестных, один из которых оказался немцем Веландом. Угрожая швейцарцу оружием, вторгнувшиеся требовали удаления вывесок с торгпредства. Вблизы никого не было и налетчиков задержать не удалось. 16 апреля днем, в складе Нефтянника в Риге, заведывающим обнаружена зараженная винтовка, подброшенная неизвестно кем. По обоим случаям полномочное представительство СССР заявило резкий протест министерству иностранных дел Латвии. Американская газета об участии СССР на конференции по разоружению. **НЬЮ-ЙОРК, 16 (ТАСС).** Орган правого крыла демократической партии "Нью-Йорк Таймс" по поводу ноты, Чичерина пишет:

"Нота Чичерина написана умело. Если бы державы действительно были заинтересованы в присутствии СССР на конференции по разоружению, они предложили бы этому присутствию важное значение и легко могли бы выбрать какое либо другое место созыва конференции вне Швейцарии". Газета предлагает Лиге Наций провести конференцию по разоружению без участия СССР и одновременно указывает, что державы слишком преувеличивали значение сотрудничества СССР. Далее газета указывает, что СССР не имеет агрессивных намерений.

## Шансы Румынии на Бессарабию уменьшились.

**ВЕНА, 17 (ТАСС).** Румынская печать сообщает, что попытки румынского посла в Риме добиться подписания Италией Бессарабского протокола, т. е. признания Бессарабии за Румынией, закончилась неудачей.

# По С.С.С.Р.

## Печать в борьбе за режим экономии.

**МОСКВА, 16 (ТАСС).** 16 апреля руководящие работники Московской печати обсуждали в отделе печати ЦК ВКП(б) вопрос, как лучше поставить в печати кампанию по борьбе за режим экономии. С докладом по этому вопросу выступил тов. Держинский. В принятой на совещании резолюции говорится:

"Основными недостатками в кампании печати за режим экономии до настоящего времени были: вялость кампании, бюрократичность ее проведения (переобладание общих рассуждений в статьях и беседах хозяйственников и руководителей ведомств над выявлением конкретных мер борьбы за экономию).

Печать должна резко изменить характер кампании, максимально втягивая в ее широкие трудящиеся массы, используя для этого, в первую очередь, рабфоров и селькоров".

**МОСКВА, 16 (ТАСС).** Закрылось совещание президиумов ВСНХ.

## Делегация английских проф союзов.

**МОСКВА, 17 (ТАСС).** 17 апреля прибыла в Минск делегация английских профсоюзов в составе 7 человек, приглашенная несколько времени тому назад Центральным Комитетом Железнодорожников.

# Полгода работы--полгода путаницы.

(Кемрудник).

Полгода работы хозотдела рудника--полгода путаницы. И ее настолько много, что разобраться в ней и не думай.

Зав. хозотделом занялся распределением квартир, хотя это не его дело--есть квартирный отдел. Ремонт квартир у хозотдела тоже много отнимает времени. Ведется он как попало. Вместо откачивания воды из подвалов, эти подвалы засыпаются землей. Таким путем квартира становится непригодной. Печники посылаются ремонтировать печи туда, где ремонта не требуется. За ремонт летнего транспорта

хозотдел взялся тогда, когда нужно было выехать на колесах. Нескоро позже приступили к ремонту пожарного обоза. До половины отремонтировали, случилась беда: рабочий Н. И. сказал завхозотделом, что ремонту пожарному обозу делать не надо. Завхозотделом, не удостоверившись сам в этом, пришел в мастерскую и дал распоряжение о прекращении ремонта. Бригадмейстер вынужден был снять с себя ответственность--в случае пожара выехать не на чем. Такая работа хозотдела хозяйства рудника приведет "к ручке".  
*Знающий.*

## Молодежь и квалификация.

Всей молодежи (от 18 до 23 лет), работающей на предприятиях, в районе насчитывается 747 чел. Заработная плата молодежи идет чуть ли не вровень со взрослыми рабочими. Квалификация молодежи далеко недостаточна, что отражается на производстве и на улучшении быта молодежи. На квалифицированных работах работает молодежи мало. Повышение квалификации молодежи--одна из ближайших задач нашей работы.

## Состав организации.

Ячеек имеем 16, из них: фабрично-заводских--7, транспортных--2, советских--3 и школьных 4 ячейки. Членов и кандидатов в ячейках на 1-е апреля--796 человек, из них: 273 девушки. Организация росла ежемесячно по--43 человека. По социальному положению в организации большинство рабочих. Рабочая молодежь нашей организацией охвачена на 65 проц. Выявлено актива за последнее время 182 человека. Подготовка актива в большинстве неважная. Для под-

готовки созданы проинколлективы. Партия выросла с 6 до 12 проц. В составе исполбюро ячеек 82 человека, из них 84 проц. рабочих и остальная часть крестьян.

## Эконом-работа.

Всех подростков школами горпромуча и фабзауча охвачено 57 проц. Профтехкурсами охвачено мало. Это объясняется тем, что мы недостаточно разъяснили молодежи значение профтехкурсов, большие требования предъявляли при поступлении на них, и не сумели увязать работу курсов с производством. Пробны подросткам и повышение их разрядов стали проходить своевременно. Недостаток в работе ученичества--незначительное количество нужного инструмента для работы.

## Кооперирование молодежи.

Всего кооперировано молодежи в районе 385 человек, из них: 247 человек членов ВЛКСМ. Работа по кооперированию за последнее время отсутствовала. Инструктор по кооперированию нахожился в отпуску. С выделенными представителями от ячеек в кооперацию работы не велось.

## Безработица.

Безработных сейчас состоит на учете 82 человека. По борьбе с безработицей были созданы две школы безработных на 50 человек, но, ввиду не утверждения сметы на эти школы, одну из них пришлось закрыть. Другая существует на случайные средства.

## Политпросветработа.

Для охвата комсомольцев политобразованием были созданы три школы 1-й категории, три школы 2-й и кружок по изучению решений 14-го съезда партии. За недостатком руководителей занятия в школах начались поздно. Всего комсомольцев охвачено политобразованием в Щегловске, на Химзаводе и Кемруднике 288 человек, из них: 208 юношей и 80 девушек. Политобразование тормозилось недостатком помещений, недостатком преподавателей, поздно была получена литература и т. д.

## Печать.

В ячейках по выписке газет выделены уполномоченные. Было проведено одно совещание в кампании по подписке на комсомольскую литературу. Сейчас в его выписывается различных газет 187 экземпляров. Выпуск стенга-

зет ячейками начинает налаживаться только сейчас.

В настоящее время мы должны обратить внимание на организованный переход к летней работе. Развернуть шире оздоровительную работу среди молодежи путем отправки в дома отдыха, на курорты, в лагеря и т. д. В центре внимания массовой работы должны стоять: спорт, экскурсии, прогулки и т. д. Всю безработную молодежь нужно устраивать на сезонные работы. Наряду с этим, вести подготовку к зимней работе и политучебе.

# Суд.

## За изготовление самогонных аппаратов.

Гражданин дер. Березовки, Щегловского района, Канаков, Марк Семенович занимался изготовлением самогонных аппаратов с целью наживы. Им было продано два аппарата гражданам того же села Абрубову и Игнатьеву за 10 рублей.

Свидетельскими показаниями и судебными следствием факт виновности Канакова (по 140 п. "В" ст. У. К. установлен. Нарсуд 1-го района г. Щегловска в судебном заседании своем от 12 апреля 26 года приговорил гр-на Канакова, происходящего из крестьян-середняков, ранее не судившегося, к лишению свободы сроком на 1 год, без поражения в правах и конфискации имущества.

П. Верещанин.

## Отлики на заметки.

На заметку "Спецподлка--наше го, е" ("Кузбасс", № 85 от 14 апр. 1926 г) статистический отдел Химзавода сообщает:

"Статистика выделена по учету рабочих и служащих, а также по учету каменного угля и химических продуктов, а не для учета спецподложки и ее распределения.

Для удовлетворения спецподложки на Химзаводе выделен кладовщик, который, за неимением кладовой, помещался временно у нас в статистике. Кладовщик работает самостоятельно.

## Поправка.

Хроникерскую заметку о деятельности отделения Сахаротреста в г.р. Щегловске ("Кузбасс" № 88 от 17 апр. 26 г.) нужно читать так: "...продажа сахара будет производиться оптом не менее одного пуда"

# Тельбес.

(Окончание, см. №№ 88, 89).

## Рабсила и переселенчество.

Не разделяя квалификаций, можно сослаться на предваритель-

Первый год летом--	6900	челов.	зимой--	3000	челов.
Второй " " "	10500	"	"	4500	"
Третий " " "	8700	"	"	3200	"
Четвертый " " "	4100	"	"	"	"

окончания постройки в порядке числа рабочих достигнет 10000 чел. на заводе и 3000 на рудниках. Всего 10000

вопроса о работе, не поступить из виду то петербургский, с каким встречается вестник Тельбеса. Прозякая до Кольчугинской дороге--от Юргини до Кузнецка, вы наблюдаете сплошную лавину переселенцев на Тельбес. Надо ли говорить о переживаниях людей, бросивших свое хозяйство и насиженные места на Мурмане, в Вятке, на Енисее и в Туле и приехавших "поработаться" на прославленном Тельбесе, где скоро забьется

ные подсчеты рабочей силы, заработной при постройке Тельбеского комбината.

сердце сибирской индустрии, где сегодня лежит еще монотонная серая пелена снегу.

Отступления нет. Средства переселенца рассчитаны "до Тельбеса", а Тельбеса еще нет--не проснулся. И вот расселяются переселенцы по деревням и селам Прокопьевского, Кузнецкого и Ленинского районов "на землю". Многие, продав за бесценок последние пожитки, возвращаются обратно. Бессемейные отплавивают по 200 верст с "деревянныим кондуктором" по шпалам Новостройки и Кольчугинской ветки. У станций вырастают земляники, как грибы после дождя. Характерно и настроение приехавших.

На-днях на ст. Усята Новостройки был такой случай. Пожилой крестьянин уже несколько дней живет в станционном помещении (теперь это явление здесь обычное). Узнав, что я техник, напал на меня за то, что мы, дескать, обманываем--пишем в газетах одно, а на деле совсем другое. Он говорил, что будто в минусинских газетах было написано, что здесь идет набор рабочих и Тельбес работает. "Услышал",--говорит крестьянин,--"об этом "Чертовом бесе", продал все, сорвался и вот мое богатство".

В поезде та же картина. Многие, отирая свои пожитки малой скоростью до конечной эксплуатации станций ж.д. дороги--до Кольчугино, сами едут вочию убедить на Тельбесе. Доехав до ст. Акчурлы, Усята, даже до Белова, или уходят приглядывать новую землю или возвращаются обратно на родину.

Настроение убийственное. Случившегося под рукой в такую минуту гармониста просят, столпившись вокруг него, "сыграть про Тельбес". Раздается песня, сложенная наскоро про переселенцев:

"На Тельбесе не золото рыли, На Тельбесе мыголосом выли"... и т. д.

И все-же следующие поездатинут новую волну в Кузнецкий округ--40-50 обреченных на неудачу семей. Два рудника этого района, Ленинский и Прокопьевский, не в состоянии впитать предлагаемую рабочую силу. Для Гурьевского завода нужны только особо квалифицированные силы. Земля же дело затажное, для этого нужно осилить много преград и, во всяком случае, быть готовым к этому еще на месте--на родине, откуда выезжает переселенец.

## Что даст комбинат сибирякам?

Статистика душевного потребления металла в довоенные годы указывает, что в среднем перед войной на человека ввозилось по 1,24 пуда в год. В 1924-26 годах,--0,522 пуда. У нас наблюдается металлургический голод. Крестьяне не удовлетворяются ни шпанным, ни обручным, ни листовым железом. Сельско-хозяйственных машин не хватает. Этот голод можно ликвидировать только путем создания местной сибирской металлургии, рассчитанной на полное удовлетворение спро-

са. Для этого нужно выбросить на рынок 20 милл. пудов чугуна. Это, во-первых. Во-вторых, провозная плата на каждый пуд чугуна с применением льготного тарифа удорожает стоимость уральского чугуна на 10,428 коп. пуд. Если же НКПС откажется от льготного тарифа, то эта разница достает до 25,656 коп.

Следовательно, мы получаем пуд чугуна, принимая в расчет местную перевозку от Тельбеса до потребителя, на 7-20 коп. дешевле.

10000 человек получат работу в комбинате. С развитием комбината параллельно начнут развиваться и отдельные отрасли промышленности. Одним словом, момент создания нового железного центра, под которым таится миллиард и 700 миллионов пудов разведенного здесь запаса руд,--для Сибири момент необычайной важности. Под влиянием Тельбеса миллионы лошадиных сил с будущего октября будут двигаться от и до нашего сибирского сердца индустрии.

Штейгер Алешко, Н. А.

# Деревня.

## Культура и просвещение.

### Пробел в работе.

(Топкинский район).

Для продвижения книги и газеты в деревню в пос. Топки организовано паевое общество „Друзья книги“. Во во вступили членами партийные, советские, профессиональные организации и кооперативы, находящиеся в пос. Топки. Но кооперации: Хорошеборская, Зарубинская, Лебедевская и Титовская почему-то не изъявили желания вступить членами-пайщиками. А ведь в задачи кооперации входит культурно-просветительная работа и это — ее прямая задача.

Не забывайте, т. ч. кооператоры, что мы только тогда будем все кооперированы, когда будем все грамотны. А грамоту мы можем получить через книгу и газету. С. Сибирцев.

### Нужен руководитель.

(Дер. Ивановка, Крапивинского района).

Издавна коровы у нас ведутся заудальне, маленькие. Молока дают столько, что не оправдывают затраченного на них корма.

Крестьяне, собравшись, потолковали об этом и решили организовать скотоводческое товарищество. Для этого необходимо устроить теплые дворы, приобрести племенного быка и пр.

Слышали крестьяне, что нужно где-то зарегистрировать т-во, и пасться уставом. Особенно их интересует кредит, о котором они тоже не мало слышали. Сами же бедны и не в силах сразу взяться за дело.

Нужен руководитель и советчик, а такого нет. Агроном

когда не заглядывал в деревню. Крестьяне не знают с чего начать.

Райземотделу нужно им помочь. М—й.

### Без избача.

(Дер. Воскресенка, Кемеровского района).

Наш избач, тол. Белов, настолько перегружен работой, что почти никогда не бывает в избачтальне. Навалили на него выборов да общественных занятий горы. Всю зиму избач раз'езжает по с'ездам, конференциям, совещаниям и т. п., а избачтальня закрыта.

Крестьяне уже обращались в райком с просьбой разгрузить избача или прислать на его место другого. Но почему-то результатов нет. Если так будет продолжаться, то избачтальню хоть совсем закрывай. Большой.

### РайККОВ забыл.

(Дер. Барановка, Кемеровского района).

Даже наступление весны не беспокоит наш ККОВ. Зимой он ничего не делал и теперь не шевелится. В других ККОВ'ах работа кипит: сортируют и промывают зерно для посева, запасаются инвентарем, организуют семеноводческие т-ва, а у нас — ничего. Даже фонда не удосужились собрать.

Все это потому, что руководства хорошего нет. Из райККОВ'а за зиму один раз приехал уполномоченный, поговорил и уехал. С тех пор ни ноготка.

А не мешало-бы и весной взглянуть. Никк.

## Необходим медицинский осмотр.

(Кузнецкий район).

В городе и по району учащаются случаи заболевания венерическими болезнями. Болезнь распространяется особенно среди молодежи. Заболевшие, озончательно не излечившись, продолжают распространять заразу путем сокоуплений. Вступающие в брак заражают таким образом ничего не подозревавших жен.

Часто приходится слышать мнения крестьян и кузнецов о том, что не мешало-бы установить брачующимся медицинский осмотр. В других районах это уже делается и дает положительные результаты.

Наблюдатель.

## Опекун-издеватель.

(Село Афонинно, Прокопьевского района).

Умерли муж и жена Позини и оставили после себя кругленькую сиротами четверо детей. Крестьянин Артемьев Ф. посочувствовал им и взял всех под свою опеку. Но плохо он опекает. Полтора-летнего мальчика и шестилетнюю девочку он отдал родственникам в соседнюю деревню. Там им жвется несладко. 15-ти-летнюю, разбитую параличем, девочку он свез в Прокопьевскую больницу и там бросил.

Остался у него один мальчик, 11-ти лет. Опекун всячески издевается над ним (мальчик ходит всегда полураздетым, голодным и избитым) и извуряет непосильной работой. Мальчик не раз убегал от опекуна, но после этого наказывался еще строже.

На сирот необходимо обратить кому следует внимание и защитить их. Селькор.

## О способах погашения гербовых марок.

Устав о гербовом сборе, помимо полной оплаты документа гербовым сбором, требует также и своевременности уплаты его, чего никак нельзя установить, когда гашение гербовых марок произведено неправильно.

Отсутствие на марке даты гашения лишает возможности установить, когда документ был оплачен гербовым сбором, своевременно-ли, т. е. в момент совершения сделки, или же значительно позднее; отсутствие подписи на гербовой марке лишает документ гарантии в том, что гашение произведено стороной, выдавшей документ, а не той стороной, у которой он находится. Между тем, правильное гашение гербовых знаков, которому прилагается важное значение, для плательщиков не может представлять особых затруднений; стоит лишь соблюсти все требования ст. 21 инструкции, указывающей способы правильного гашения гербовых знаков, и нарушений не будет. Требования этой статьи следующие:

На документах, совершаемых без участия правительственных учреждений и должностных лиц, погашение гербовых марок производится:

а) корешковым способом, который состоит в том, что марка на-

клеивается между корешком и документом так, что продольная левая часть марки остается на корешке, а правая на выдаваемом документе и затем документ отделяется от корешка (этот способ применяется при выдаче документов из корешковых книг).

б) изложением на марках части текста документа.

в) подписью через марки лица, выдавшего документ при самой его выдаче, при чем подпись должна проходить на поля бумаги.

г) специально сделанной для гашения марок подписью, с указанием даты гашения и с перекрещиванием марок так, чтобы концы креста переходили на поля бумаги; подпись с перекрещиванием может быть заменена наложением штампа лица, выдающего документ, при чем край штампа должен переходить на бумагу с указанием даты гашения.

2. На документах, совершаемых при участии правительственных учреждений и должностных лиц, погашение марок производится любым из вышеперечисленных способов. Но нужно твердо помнить, что гашение гербовых марок не может быть произведено тем лицом, у которого находится документ.

Ник. Блажиевский.

## Почтовый ящик.

А. Х-в (здесь). „Плохо отзываются“ — дутое обращение — не пойдет, пишите чернилами.

Сток (ст. Топки). „Кусочки топкинского быта“ — слишком размазал — не пойдет.

Комсомольцу (д. Березово, У. Сосновского р.) Как поступите с Бороновым — есть два выхода: первый — уговорить, второй — отсечь. Выберите лучший.

Восемнадцатому (д. Красный Яр). Заметка направлена в окрестрахакасу.

Марандашу (Химзавод). Заметка не пойдет — мелочь.

Постороннему (д. Жемерово). Под небом квартировать согласится редкий.

Сотруднику (Кемрик). „Халатность“ — не поместим; написано громоздко и невнятно. Пишите короче и яснее.

Секретарю (с. Бачат). Из присланных заметок ни одной не могла использовать; неинтересны и мелочны.

Верному (п. Ульяновка). „Сделался батраком“ — не пойдет. Укажите фамилию миллионера и уполномоченного.

Миллионеру (с. Крапивино). Поскольку меры приняты, — в газете помещать не нужно.

Наблюдателю (д. Плотново). „Опытный прикащик“ — не поместим. Зачем же смотреть правление и пайщики?

Кузьмину (д. Березово). О коровах написано совсем невнятно. Пишите короче и яснее.

Уразе (с. А. Атынаковское). О свадьбе — не пойдет, мелочь. Пишите о чем либо дельном.

Автору заметки „Ждут-не дождутся“. Сообщите фамилию и адреса крестьян, исполнивших зарплату.

Карелину (с. Красное). По заметке „Как быть?“ — сделан запрос в округ. Ответ поместим в газете. Пишите больше.

Автору заметки „Рабочком, не спи“. Заметка не пойдет: не указан район и подпись неразборчива. Пишите внимательно.

Васильку (с. Камысла). Заметка о выпуске ланчунга западала.

Михайлову (д. Андреевское). Объявленный даром не печатаем.

Опекуну (с. Афонинно). Редакция, по техническим обстоятельствам не может уделять время незначительным фактам, присланным на 10 страницах. Пишите короче и яснее.

Ответ. ред. Е. Д. Голова.

## Хроника.

С 25 апреля через реку Толька между Химзаводом и Кемерудником, следует ходить паромом к концу месяца — две моторных лодки.

## ИЗВЕЩЕНИЯ.

В среду, 21 апреля, в 7 ч. вечера, в помещении Щегловской центральной библиотеки состоится заседание библиотечного совета.

В четверг, 22 апреля, в 6 ч. вечера, в здании нарсуда 1-го участка — очередное собрание советской ячейки ВКП (б).

## Сегодня вечером

в клубе Химзавода будет демонстрироваться кино-картина „Музыкальная“. Начало первого сеанса в 6 ч. и второго — 8 1/2 ч. веч.

## Кузнецкий Окружной Финансовый Отдел о погашении

крестьянского выигрышного займа 1924 года и краткосрочного 5-процентного внутреннего займа 1915 г.

## ОБЪЯВЛЯЕТ:

С 1-го апреля с. г. начинается выкуп облигаций Крестьянского выигрышного займа 1924 г. (1-го Крестьянского) и краткосрочного 5% внутреннего займа 1925 г.

Выкуп названных займов будет производиться не только путем оплаты погашаемых облигаций наличными деньгами по нарицательной цене, но и путем обмена их по желанию держателей на облигации 2-го Крестьянского займа 1925 года.

Облигации 2-го Крестьянского займа будут выдаваться в обмен на погашаемые облигации названных займов по биржевому курсу для обмена по цене покупателей без начисления какой-бы то ни было комиссии.

Облигации 2-го Крестьянского займа, выдаваемые в обмен на облигации 1-го Крестьянского и 5% краткосрочного займов, участвуют в очередном тираже выигрышей 2-го Крестьянского займа, назначенном с 1 по 15 апреля с. г. в Ростове на Дону, а также и в последующих тиражах.

Оплата выкупаемых облигаций 1-го Крестьянского и 5% внутреннего краткосрочного займов наличными деньгами будет производиться в учреждениях Государственного Банка и в кассах Наркомфина.

Обмен облигаций 1-го Крестьянского и 5% внутреннего краткосрочного займов на облигации 2-го Крестьянского займа будет производиться, кроме названных учреждений, всеми центральными банками и их филиалами, самостоятельными сберегательными кассами, а также обществами взаимного кредита в течение трех месяцев, считая с 1-го апреля 1926 года.

Зав. окрФО Попов.

Зав. Прих.-Расх. Кассой Рисунюв.

## ОБЪЯВЛЕНИЕ.

КОМИТЕТ КУЗНЕЦКОЙ ОКРСТРАХКАССЫ доводит до сведения всех застрахованных, что оплата временной нетрудоспособности (дни болезни) с 16 апреля (сроку установлен для выплаты) производиться не будет, вследствие неуплаты страхователями причитающихся с них взносов. О дне начала выплаты будет объявлено особо.

Председатель Комитета Окрстрахакассы Пузан  
Секретарь Гудобин.

По случаю ликвидации дешевой распродажа товаров с 14-го апреля по 1-е мая с. г.

В МАГАЗИНЕ Т-ва УШАКОВ и Ко гор. ШЕГЛОВСК.

Скидка от 10 процентов и до себестоимости.

## Объявления.

### Продаются

три подержанных, но вполне исправных, пишущих машины системы „Смис-Премьер“ и „Ремингтон“.

О цене справиться в конторе Ленинпотребсоюза город Щегловск. 98.

### Утерянные документы:

— Кв. № 321, выд. Кеммилицией в прин. на хран. ул. личн. на имя Сокольников В. М. 303.

— Канд. карт. ВВП(б), чл. бил. проф. Горнораб, кв. Анк'а, выд. в прин. на хр. ул. личн., 4) кв. Кеммилиц., выдан в прин. на хран. уч. воин. карт., чл. кв. КемЦРБ и справка уч. тяги ст. Топки на имя Еремеева И. А. 307.

— Уд. яван. на имя Еремеевой Т. 308.

Чл. кв. проф. горнораб. на имя Некрасова П. 309.

— Уд. личн., выд. Щегл. милицией на имя Трофимов Я. М. Ф. 310.

— Уд. личн., выд. Колторанским советом, Жоуратского района, Н. Никол. г. на имя Итыгина. 311.

— Уч. воин. карт. № 2772 рож. тен 1902 г., выд. 4 отд. радио тел. бат. на имя Миронова А. Г. 314.

— Уч. воин. карт. на имя Патрушева С. И. 312.

— Леч. кв. № 1135, выд. Кузнецкой окрстрахакассой на имя Михайловского Е. Е. 315.

— Чл. кв. № 8158 СГ на имя Аявус Н. 315.

считать недействительными.